



## ПАМ'ЯТІ МИКОЛИ ЧУМАЧЕНКА

14 жовтня на 87-ому році життя відійшов у вічність видатний учений-економіст, доктор економічних наук, академік Національної академії наук України, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, лауреат премій АН УРСР ім. О.Г. Шліхтера та НАН України ім. М.І. Тугана-Барановського, почесний директор Інституту економіки промисловості НАН України, ветеран Великої Вітчизняної війни, почесний громадянин міста Донецька, голова редакційної колегії журналу "Схід" з економіки Микола Григорович Чумаченко.

Він мав непростий і водночас яскравий життєвий і творчий шлях, весь час був у центрі вагомих історичних подій і сам творив ці події в науці - коли створював Інститут економіки промисловості АН УРСР і Донецький науковий центр АН УРСР, коли започатковував наукові школи в економіці і очолював розробку комплексних науково-технічних республіканських та регіональних програм, коли виступав як постійний представник Української РСР у Комісії ООН із транснаціональних корпорацій

або координував роботу Комісії Державного комітету науки і техніки СРСР з ефективності використання обчислювальної техніки країн-членів РЕВ.

У його величезному науковому доробку біографи виділяють 8 напрямів, адже у своїй творчості він ніколи не замикався в рамках обраної на початку наукової діяльності тематики, а весь час переходив до дослідження нових актуальних проблем економіки. "Інформаційна система управління - господарський облік й економічний аналіз", "Удосконалення управління виробництвом", "Проблеми автоматизації управління", "Економіка та управління галузями промисловості" "Управління економікою регіону", "Управління науково-технічним прогресом", "Економічні проблеми екології і ресурсозбереження", "Аналіз економічних реформ в Україні" - такими темами окреслюють коло його наукових інтересів, що знайшло відображення в майже 900 працях і публікаціях.

Викладацька та методична діяльність Миколи Григоровича також масштабна і непересічна. Він починає її з 1961 року з посади старшого викладача Київського інституту народного господарства. У цьому вузі він пройшов всі ступені кар'єрної сходинки - був доцентом, завідувачем кафедри економічного аналізу, заступником декана обліково-статистичного факультету, деканом факультету планування промисловості, проректором з вечірньої та заочної форми навчання. У період роботи директором Інституту економіки промисловості НАН України він викладає в Донецькому державному університеті та одночасно бере участь у підготовці підручників та навчальних посібників. З квітня 1998 року М. Г. Чумаченко очолює кафедру обліку в кредитних і бюджетних установах та економічного аналізу Київського національного економічного університету. За його участю і під безпосереднім керівництвом створюється кафедра обліку та аудиту в Донецькому державному університеті управління.

Вагоме місце М. Г. Чумаченка в сучасному науковому процесі демонструє також довгий перелік його роботи у вчених радах, редколегіях, комісіях: голова спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора і кандидата наук ІЕП НАН України, член спеціалізованої ради із захисту докторських і кандидатських дисертацій при Київському національному економічному університеті, Президент Української асоціації регіональних наук, член секції комітету з питань державних премій України в галузі науки і техніки, голова Наукової ради НАН України з проблем удосконалення планування й управління суспільним виробництвом, член комітету наукової термінології НАН України, член редколегій багатьох фахових журналів "Схід", "Вісник економічної науки України", "Економіка промисловості", "Менеджер" (м. Донецьк), "Регіональна економіка" (м. Львів), "Фінансовий контроль", "Людина і політика" "Економіка підприємства", "Бухгалтерський облік і аудит", "Економіка та держава" (м. Київ), всеукраїнського бухгалтерського тижневика "Баланс" (м. Дніпропетровськ).

Увесь цей неповний перелік досягнень свідчить не тільки про колосальну працездатність відомого економіста-практика, ученого, педагога, видатного науковця й громадського діяча, але й про ту втрату, яку втратила вітчизняна громада, а також українська та світова наука зазнала через смерть Миколи Григоровича.

Вічна Вам пам'ять і вічна Вам шана й повага від усіх, кому пощастило Вас знати, з Вами працювати і користуватися Вашими здобутками.

*Колектив Інституту економіки промисловості НАН України  
та редакція журналу "Схід"*